

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 167 (5605)

Среда, 26 августа 1981 года

Цена 2 коп.

Радиоактивно-ТРУД УДАРНЫЙ

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

РАНЬШЕ ЗАДАННОГО

Постоянно, из месяца в месяц, достигает высоких результатов в работе бригада коммунистического труда мастера А. И. Юрченко из управления по повышению нефтостачки пластов и капитального ремонту скважин. Годовой рубеж — 28 капитальных ремонтов — был достигнут еще 20 июля.

За оставшиеся дни месяца и август коллектив провел на Западно-Сургутском месторождении еще четыре сложных ремонта скважин.

— Такой успех бригады, — рассказывает начальник управления И. В. Кузнецов, — не удивителен. Замечу, что за два года и четыре месяца десятой пятилетки при плане 47 выполнено 64%.

А. АЛЕНОВ.

• КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

Сделали намеченное

Приступая к заготовке силоса в совхозе «Юганский», коллектив треста Запсибэлектротреста труда обязался выполнить свое задание в объеме 1000 тонн к концу августа. Обязательство было завершено 21 августа. Поглавицы двух механизированных колонн — № 14 и 101 — работали под девизом: «Заготовим корма в срок и только высокого качества!». Ру-

ководил всей работой на лугах коммунист Н. П. Жигулин, утвержденный партийным комитетом треста ответственным за приспособление зеленых коров. Молодцы, косяры!

Л. БОНДАРЕНКО, заместитель секретаря парткома треста.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Повышенные обязательства взяли на себя шефы из строитмонитажного подразделения № 584, занятые заготовкой зеленой массы в совхозе «Юганский». К своему немалому заданию — 600 тонн силоса — они решили добавить еще 400 тонн. Слово свое спрятав также и с планом по сену, чтобы к 1 сентября все шефские отряды могли покинуть сенокосные уголья.

А. ЯРОШКО.

ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ

Совхоз «Сургутский» впервые в районе начал выкапывать смеси, что- бы через год дать богатый урожай, — викторина сорняков, — на участке, где сброс излишков воды осуществляется с помо- щью поливной системы. На сорока пяти гектарах подчи- мели в благодатную поч- семена овсяницы лу-

А. ПОХОДЕНКО.

ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера в Доме Советов состоялся пятый пленум городского комитета партии.

Пленум рассмотрел вопросы:

1. Об организации выполнения постановления третьего пленума обкома КПСС «Задачи областной партийной организации, вытекающие из постановления ЦК КПСС «Об инициативе трудовых коллективов Тюменской области по развертыванию социалистического соревнования за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на промыслах области добчики одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки».

2. О работе партийных организаций по дальнейшему повышению эффективности в качестве идеологической, политики инициативной работы в свете устава XXVI съезда КПСС, указаний Л. И. Брежнева.

Доклад по первому вопросу сделал первый секретарь горкома КПСС Г. М. Голощапов. В обсуждении доклада приняли участие:

главный инженер управления Тюменьнефтью И. А. Давидовский, члены-наладчики наладочного управления треста Запсибнефтехимика Е. А. Кобзев, каротажник треста Сургутнефтегеофизика П. Г. Корытик, генеральный директор объединения — Обнегеология — В. М. Пархомчук, Сургутнефтегаз — А. В. Усольцев, председатель райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности А. Г. Коробков, секретарь парткома УБР-1 В. Г. Галочкин, бригадир треста Запсибэлектросельстрой В. П. Клементьев, управляющий трестом Спецнефтегазстрой А. А. Герхт.

Пленум принял постановление, в котором отмечается, что делом части городской партийной организации должен стать досрочный вклад сургутян в достижение суточной добычи по области миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа на основе дальнейшего совершенствования организационной и политической работы, широкого распространения пе-

редового опыта, развертывания социалистического соревнования.

Пленум заверил областной и окружной комитеты партии, что коммунисты и все трудящиеся Сургута умложат усилия в осуществлении решений XXVI съезда КПСС, добывая новых успехов в коммунистическом строительстве.

По второму вопросу с домладом выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов. В прения по докладу выступили: заместитель секретаря парткома объединения Сургутнефтегаза Н. А. Малыкова, секретарь парткома треста Сургут трубопроводстрой И. К. Молодков, первый секретарь горкома комсомола С. П. Мадахов, командир авиаотряда Р. Ф. Марченко, заведующая горючо-заправкой П. С. Сидорова, заведующая отделом культуры горючепромколхоза С. В. Липавко.

Пленум принял соответствующее постановление.

В работе пленума приняли участие инструктор ЦК КПСС Г. И. Каплев и инструктор обкома КПСС С. И. Белкин.

К ДНЮ ПЕРВОГО ЗВОНКА

Вчера школы № 26 в двенадцатом микрорайоне и пристроя к школе № 2 у геологов находится под постоянным контролем исполномата городского Совета. Сейчас на этих объектах форсированы работы с тем, чтобы к 1 сентября юные сургутяне смогли приступить к учебе в этих зданиях.

О состоянии дел на вводных объектах, организация там социалистического соревнования, неувязках, мешающих качественно и в срок подготовить школы к началу учебного года, наш корреспондент Н. МАЙБОРОДА беседует с заместителем председателя объединенного построекого комитета треста Сургутгазстрой Ольгой Петровной ЕВТИХОВОЙ, инженером отдела труда и зарплаты треста Валентиной Николаевной АНИКИНОЙ, заместителем председателя постройкома СУ-46, нормировщицей ОТиЗ Натальей Георгиевной КОНДРАТЕНКО.

О. П. ЕВТИХОВА. Начну с того, что субподрядные организации долго не принимали всерьез поставленных перед ними задач по вводу школы КММУ-3, МУ-6 до десятого августа на эти объекты выделяли всего по 2–3 работника, тогда как ежедневно требовалось 10–12 человек. Поэтому сегодня только по их вине сдерживается чистовая отделка классов и других помещений. Теперь-то они и людей добавили, и темпы форсируют, но упущенное время наверстать трудно.

В. Н. АНИКИНА. Специальным приказом постановлением объединенного построекого комитета и администрации по тресту в июле утверждены условия социалистического соревнования между бригадами ведущих професий всех строительных генподрядчиков и субподрядных организаций, действовавших на этих объектах. Условия предусматривают выполнение дневных заданий, нормативного повышения производительности труда, качество работы с опекой не ниже «хорошо».

О. П. ЕВТИХОВА. Был создан центральный штаб оперативному руко-

водству и подведению ежедневных итогов. Руководят им управляемые трестом Ю. Б. Лаврентьев. А на объектах перед ними задачи выполняют оперативные группы. Они фиксируют ежедневные результаты и решают все вопросы. И по результатам работы за неделю между бригадами подводятся итоги, им присуждаются привозные места, вручается завоеванные почетные грамоты, переходящие выплаты, денежные премии.

В. Н. АНИКИНА. Сейчас все подчинено одной цели — сдать школы к первому звонку. И надо отдать должное рабочим, они ни с чем не считаются, работают качественно, выработка у них очень высокая.

Почти постоянно в числе победителей комсомольско-молодежные бригады штукатуров-маляров Л. И. Косоловой,

Л. П. Макюты, плиточники И. И. Романа, плотники Н. И. Подгорова. Все они из СУ-50. А по девятому строуправлению высоких результатов достигают изоляторы М. П. Ивановой. Можно отметить в последнее время хорошую работу субподрядчиков, слесарей-сантехников бригады В. Корнеева из КММУ-3.



■ ПУСКОВЫМ — ПУСКИ!

дневно в конце второй смены руководители средних и низовых звеньев собираются для анализа проделанной дневной работы, координируют распределение последующих заданий и расстановку рабочей силы, чтобы использовать ее как можно производительнее. У нас тоже есть ударники труда. Это комплексные бригады плотников — бетонщиков П. И. Ибадова и В. И. Полищук.

О. П. ЕВТИХОВА. Сейчас генподрядчики, и субподрядные организации резко увеличили темпы работ, все делаются для того, чтобы строение уложится. Организуются ударные бригады, и воскресники, на объектах ежедневно ваются по 200–250 часов. Они снабжены всеми необходимыми инструментами, отдельными и строительными материалами. Нам очень хорошо помогают геологи. Они своих рабочих выделяют на подсобное производство и дают нам специалистов-плотников. Оказали практическую помощь в организации питания, самое непосредственное участие принимают в воскресниках.

Короче, все меры приведены к тому, чтобы 1 сентября обе школы на 100% обеспечить полноценную жизнь.

— ОСТАФЕТА

НОВОСТЕЙ

КОНЦЕРТ

В ВАХТОВОМ

ПОСЕЛКЕ

Большую воспитательную работу среди молодежи проводят зональный студенческий строительный отряд «Дружба» не только в Сургуте, но и в вахтовых поселках. Федоровка, Локосово — вот точки ее приложения. Недавно агитбригада отряда побывала на Линторе. Вахтовики пропустили лекцию, посмотрели концерт.

Тепло встретили лявицы песни в исполнении Юрия Попова, Юрия Абдулкадырова, Айзата Казиафмадова. И, конечно, никто из зрителей не остался равнодушным к небольшому спектаклю «Комиссия».

С. ЩЕРВИЧЕНКО.

ПОД ЮЖНЫМ СОЛНЦЕМ

Более восьми тысяч учащихся сельских школ обожнули в этом году в загородных пионерских лагерях, на детских площадках, в лагерях при исполнениях, побывали на экскурсиях в разных городах страны.

Второй год шефы объединения «Сургутнефтегаз» выделяют бесплатные путевки в профсоюзные лагеря на Азовское море для детей коренной национальности. Шефы автапредприятия организовали отдых ребят из школы-интерната в городе Житомире.

Р. ЯКОВЛЕВА.

ТЕБЕ, СТАРШЕКЛАССНИК

Всех старшеклассников волнует вопрос о выборе профессии, желание поближе познакомиться с будущей работой, ее особенностями и требованиями. Возможность попробовать свои силы в газете дает заочная школа юных корреспондентов (ЗШЮК) при факультете журналистики Уральского университета. Она организована для учащихся 9–10 классов и окончивших школу год — два назад.

В соответствии с правилами приема на всех факультетах (отделениях) журналистки существует творческий конкурс. Каждый из абитуриентов должен, наряду с другими необходимыми документами, представить в приемную комиссию опубликованные материалы и рекомендацию редакции. А занятия в заочной школе юных корреспондентов позволяют подготовиться к творче-

ским конкурсам, который проводится до вступительных экзаменов.

Слушатели заочной школы юных корреспондентов в течение года знакомятся с основами творчества журналистов, газетными жанрами и сами готовят материалы для публикаций в местной газете.

Заявления на участие принимаются до 10 октября по адресу: 620083, г. Свердловск, К-83, проспект Ленина, 21, факультет журналистики, ЗШЮК. К заявлению прилагаются автobiография, две фотографии (3x4), рекомендация редакции или характеристика преподавателя литературы, вырезки опубликованных материалов (если они есть).

Занятия в школе ведут студенты старших курсов факультета журналистики.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-41-00, зам. редактора — 2-28-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

ДОЛГ КАЖДОГО

Анализируя обстановку в деле обеспечения пожарной безопасности на промышленных предприятиях района, следует отметить увеличение числа пожаров и взрывов, особенно на объектах объединения Сургутнефтегаз. Так, 29 июля на территории поселка Белый Яр на продольственной базе УРСа от неисправной электропроводки сгорел вагон-бытовка. 8 июля на Выст-

рийском краеведческом музее от неизвестного обстояния сгорел жилой дом. 5 августа в поселке Когалым из-за нарушений правил пожарной безопасности при производстве сварочных работ сгорел банико-пречесочный комбинат.

Все это вызывает необходимость значительного усиления внимания вопросам борьбы с пожарами. Дело профилактики и борьбы с пожарами

— это дело не только пожарных подразделений, а долга каждого советского человека. Поэтому необходимо усилить контроль за противопожарным состоянием во всех зданиях действующих объектов, строек и сооружений, повысить требовательность к должностным лицам, более строго спрашивать с тех, кто игнорирует требования пожарной безопасности.

А. ДЕЙНЕКО,
инспектор
Госпожнадзора.



КОРМ ДЛЯ РЫБОК

◆ ВАШ ДОСУГ

ЛЕТО — благодатная пора для аквариумистов. Именно в это время их питомцы получают полноценные живые корма, которые положительно сказываются на росте и развитии малышиков, поддержании хорошего состояния взрослых особей.

Сейчас на берегах стоячих водоемов, крупных постоянных луж передко мы видим, как любители трофеических рыбок с увлечением заняты ловом различного рода мелких пресноводных (на снимке).

Недавно я познакомился с таким энтузиастом. Николай Митрофанович Тихонов трудится в СУ-16 Сургутрубопроводстрою, руководит бригадой изоляционников. Почти двадцать лет свободное от работы и домашних хлопот время отдает своему хобби. Всему лет уже в Сургуте. В этом деле имется учеников. Вот некоторые его советы.

Инструмент для лова живого корма (сачок) следует изготавливать легким, с ручкой достаточного удлинения. Меш-

ок к нему шьется из легко пропускающего воду материала, но не портящегося от чрезмерной влаги. С этой целью используют обычно капроновую или газовую ткань, батист, маркизет. Диаметр мешка 25–30 сантиметров. Пеносят корм от водоема к дому в каннах — специальных сосудах. Для близких расстояний подходят и стеклянные банки.

В эти погожие дни в напитках водоемах можно заготавливать мелких ракообразных (дафния, циклоп), личинок комара (коретра) — это пища крупной молоди и взрослых рыбок. Малькам нужна «живая

зубам» даже дафния. Коретру и циклопа вы видите на рисунке. Циклоп так же, как и дафния, ловится в прибрежной зоне.

При кормлении своих питомцев не забудьте: все должно быть в меру. Излишнее количество дафний и циклопов, помещенных в комнатные водоемы, при недостатке кислорода и повышенной температуре воды влечет неприятные последствия. Ракообразные массами гибнут, разлагаются. Рыбки начинают плевать у поверхности воды. Наиболее крепкие из них не выдерживают таких условий.

Сразу же легко и в больших количествах на мелких местах водоемов добывается коретра. Обычные размеры личинки 10–12 миллиметров. Кормят ее большинство аквариумных рыб. Она удобна тем, что не зарывается в грунт, долго живет в низких больших сосудах с прохладной водой, во влажной трапеце. Только следует помнить: коретра опасна для малышиков.

Корм можно заготавливать и впрок. Для этого его сушат на рамках, обвязанных марлей.

Только что появившиеся малыши кормят «живой пильвой». В основном инфузориями. Они попадают в сачок вместе с другими пресноводными личинками. А отделяют «пыль» с помощью фильтров.

Е. ЧУПРАКОВ,
Фото и рисунок автора.

Редактор
В. Е. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО «ОКТЯБРЬ»

27 августа, «Сциллианская защита» — в 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

27 августа, «Забудьте слово «смерть» — в 10, 12, 14, 16, 18, 19, 21.

«РУБИН»

27 августа, «Номедия давно минувших дней» — в 12, 14, 16, 18, 19, 21.

Серия: «ИСТОРИЯ...»
4–5 разреда, слесарев-сапожников 4 разряда, слесаря — судоремонтика 4–6 разряда, строителя-штукатура-грунчика, водителя автомашин «Урал»-75Е, водителя самосвала ММЗ-4502, водителя спецмашин ГАЗ-66.

И СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Магазин «Охотник» и контора Сургутского охотобщества переведены в новое помещение в 12 микрорайоне по ул. Островского, 11.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Книжный магазин № 30 принимает предварительные заявки на литературу, издаваемую в 1982 году, по следующим изданьям: «Строимиздат», «Энергонефть», «Радио в связи», «Машиностроение».

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 30 поступили очередные тома подписных изда

ний: «Библиотека приключений», в. 16, К. Симонов, т. 5, Б. И. Ленин, т. 34–35, Н. Вирта, т. 2, Р. Гамзатов, т. 3, Ю. Найдбийн, т. 3, М. Михалков, т. 2, Вадаевский, т. 3, Б. Детская мировая литература, т. 5, Р. Тагор, т. 1, А. Кешков, т. 1.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Финансовый отдел горисполкома — секретариат, машинистку, старшего ревизора-контролера КРУ.

Сургутский нефтяной техникум — срочно преподавателя бурения нефтяных и газовых скважин, библиотекаря, водителя автобуса, вахтеров.

Сургутское пусконаладочное управление — с постоянной работы инженера — экономиста.

Автобаза № 2 управления Тюменстройпутем — на постоянную работу электромонтера, электриков-силовиков, токаря, электрогазосварщика и т. д., начальника отдела эксплуатации, главного бухгалтера, машинистку, касира; в детской — методиста, воспитателя, слесаря.

Организации Сургутнефтегазстрой и др. строительства, больница НГДУ, Запсибирэлектрострой, обьединение «Объединение геология и геофизика», СУ-4 Тюменнефтегазмонтаж и жителей поселка межхолокны № 14 просим получить посылки сразу по вручению извещений.

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру в г. Крикшей Рог на радиоцентру в г. Сургуте. Обращаться: пр. Дзержинского, 146, кв. 70, кв. 130 (после 19 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру на два двухкомнатных. Обращаться: пр. Дзержинского, 9.

Августовское совещание учителей города состоится 28 августа в 10 часов, в ДК «Геолог».

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня по городу без осадков. Ветер слабый. Температура 20–22 градуса. Уровень воды в Оби 163 см, температура — 20,4 градуса.

По огуру 26–28 августа местами кратковременный дождь, ночью местами слабый туман, ветер южный, 5–10 м/сек.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.